ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ  Φεβρ. 2015
Θέμα 1. Έστω 
[image: image1.wmf]X

η τυχαία μεταβλητή που εκφράζει το βάρος σε kgr ενός προϊόντος που κατασκευάζεται από μια βιομηχανία. Σε ένα τυχαίο δείγμα από 
[image: image2.wmf]11
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Υποθέτουμε ότι η 
[image: image3.wmf]X

ακολουθεί την κανονική κατανομή και ότι η διασπορά του πληθυσμού είναι άγνωστη. 
Να υπολογίσετε ένα διάστημα εμπιστοσύνης για τη μέση τιμή της 
[image: image4.wmf]X

με 
[image: image5.wmf]0.05
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. (2 μον.) 
Θέμα 2.  Έστω  ότι για την αποπεράτωση του μετρό σε μια πόλη χρειάζονται 6 μετροπόντικες. Έστω 
[image: image6.wmf]X

 η τυχαία μεταβλητή που εκφράζει  τη διάρκεια ζωής σε μήνες του ενός μετροπόντικα. Υποθέτουμε ότι η 
[image: image7.wmf]X

ακολουθεί την Κανονική Κατανομή με 
[image: image8.wmf](80,25)
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α) Να υπολογίσετε την πιθανότητα  ότι η διάρκεια ζωής του ενός μετροπόντικα θα είναι τουλάχιστον 65 μήνες.  (1 μον.)
β) Να υπολογίσετε την πιθανότητα ότι από τις 6 μηχανές ακριβώς οι 4 μηχανές θα έχουν διάρκεια ζωής τουλάχιστον 65 μήνες.    (1 μον.)
Θέμα  3.  Έστω η εξίσωση 
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α) Με μια επαναληπτική μέθοδο σταθερού σημείου να υπολογίσετε προσεγγιστικά  τη ρίζα που βρίσκεται στο διάστημα 
[image: image10.wmf][0,1]

. Εφαρμόστε τη μέθοδο δυο φορές. Πάρτε 
[image: image11.wmf]0
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.  (1 μον.)
β) Εάν 
[image: image12.wmf]0
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πόσες επαναλήψεις πρέπει να κάνουμε έτσι ώστε το σφάλμα να είναι μικρότερο από τον αριθμό 
[image: image13.wmf]0.005

. ( 1 μον.)
Θέμα 4.  Με τη μέθοδο προσδιοριστέων συντελεστών να λύσετε το πρόβλημα 
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Να υπολογίσετε τα 
[image: image15.wmf]0123
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  (2 μον.)
Θέμα 5.  α)   Δίνεται το ολοκλήρωμα 
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Εάν χρησιμοποιήσουμε τη μέθοδο τραπεζίου να βρείτε τον ελάχιστο αριθμό σημείων 
[image: image17.wmf],0,1,...,
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 που πρέπει να χρησιμοποιηθούν έτσι ώστε το σφάλμα να είναι μικρότερο από το 0.005.  (1 μον. )
β) Η συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας μιας συνεχούς τυχαίας μεταβλητής Χ είναι
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Να υπολογίσετε:

(i)  Τη σταθερά 
[image: image19.wmf]c

. (0.5 μον. )
(ii) Την πιθανότητα 
[image: image20.wmf](02)
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 (0.5 μον.) 
Θέμα 6.  Τα παρακάτω δεδομένα δίνουν την πυκνότητα 
[image: image21.wmf]y

σε gr/ml ενός υλικού και την αντίστοιχη θερμοκρασία 
[image: image22.wmf]t

που ψήθηκε το υλικό σε βαθμούς Κελσίου.
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α) Να βρείτε τη εξίσωση παλινδρόμησης που συνδέει  την πυκνότητα 
[image: image25.wmf]y

  με τη θερμοκρασία 
[image: image26.wmf]t

. (1 μονάδα)
β) Με έλεγχο υποθέσεων για τον συντελεστή συσχέτισης να εξετάσετε εάν είναι καλή η προσαρμογή των δεδομένων στη γραμμή παλινδρόμησης. Πάρτε 
[image: image27.wmf]0.05
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.  (1 μονάδα) 

γ) Βρείτε την εκτίμηση  του 
[image: image28.wmf](/250)
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 .  (0.5 μονάδες)
Δίνονται:   
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